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Les Débats de la FONDA 2012/ 2013

Nous publions ici la présentation et le programme du Cycle de petits déjeuners débat proposé
par la Fonda (Octobre 2012 - Juin 2013) à la Maison de l'Europe de Paris

Devant l'ampleur des défis de société auxquels nous sommes tous confrontés, les acteurs associatifs manquent
parfois de recul et de temps pour mesurer les risques et les opportunités qui se présentent à eux, leurs marges de
manoeuvre, les stratégies et innovations à construire ...
Pour contribuer à éclairer leurs décisions, la Fonda anime depuis 2010 un exercice de prospective participatif, dont le
point d'orgue, l'Université d'Automne Faire Ensemble 2020 en novembre 2011, a permis de clarifier un certain
nombre d'enjeux.
Les associations doivent relever simultanément trois principaux défis : celui de la transformation de leur modèle
économique ; celui de la mutation des comportements individuels et des formes de l'engagement ; celui de leur
contribution à la vitalité de la démocratie. _ Elles les abordent avec des fragilités bien connues : une certaine
dépendance aux financements publics, la difficulté à faire évoluer leurs structures et à renouveler leurs dirigeants, la
faiblesse de leurs stratégies de communication...
La Fonda consacre donc sa quatrième génération de petits déjeuners débats à l'examen de quelques tendances
lourdes qui traversent notre société.
Renouveau démocratique, dynamiques territoriales, mutations économiques, gouvernance associative, qualités des
emplois, mutations de l'engagement, place des associations dans le débat public, dans les médias ... Qu'est-ce qui
bouge (tendances lourdes et émergentes) ? Comment cela va-t-il peser sur les associations à court terme ?
Comment vivrons-nous ensemble demain ? Tel sera le fil directeur de ces rencontres.
Trois principes régissent nos discussions : introduire de la controverse, du débat, proposer des éclairages
internationaux et en particulier européens, recueillir les contributions d'experts d'horizons différents : intellectuels et
militants.
Les petits déjeuners débats se déroulent de 8h30 à 10h30

Programme

Hackers et ONG : quelles alliances pour reconstruire l'expression démocratique ?
Jeudi 18 octobre 2012 Gustave Massiah (Président du Crid) / Frédéric Bardeau et Nicolas Danet (co-auteurs
d'Anonymous Pirates ou altermondialistes numériques)

Mutations de la démocratie représentative dans son rapport à la société : de la délégation à la défiance, comment
reconstruire la confiance ?

 Mercredi 28 novembre 2012 Pierre Rosanvallon (historien, professeur au Collège de France) /  Jean-Pierre
Delevoye (président du CESE)

Ouverture des marchés : vers de nouvelles articulations entre secteur marchand et secteur non marchand ?
 Jeudi 13 décembre 2012 Dominique Coudreau (Délégué général de la Fédération de l'hospitalisation privée) /

Jean-Marc Borello (Délégué général du groupe SOS)

Territoires de la démocratie : quelle place pour les citoyens dans le débat public ?
 Jeudi 17 janvier 2013 Michel Dinet (Président du conseil général de Meurthe et Moselle) / David Bodinier (Projet

Echo à Grenoble)
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Gouvernance associative : face aux enjeux de renouvellement et de parité, quelles innovations sont possibles ?
 Jeudi 21 février 2013 Olga Trostiansky (secrétaire générale du Laboratoire de l'Égalité) / Jean-Louis Laville

(professeur au CNAM, titulaire de la Chaire Relations de service)

Engagement : regards croisés sur les pratiques innovantes (éclairage américain)
 Jeudi 18 avril 2013 Maud Simonet (sociologue, chargée de recherche à l'IDDHE) / Dominique Thierry

(vice-président France Bénévolat)

Place des associations dans les médias
 Jeudi 16 mai 2013 Nicolas About (membre du conseil supérieur de l'audiovisuel) / Edith Arnoult-Brill

(vice-présidente du CESE)

Europe 2020 : quelle place pour l'ESS dans la mise en oeuvre stratégique du traité de Lisbonne
 juin (date à confirmer)

Informations pratiques
Horaires : 8h30 - 10h30
Lieu : Maison de l'Europe de Paris, 35 rue des Francs-Bourgeois - 75004 Paris
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